

– ПЗУ протидіятиме експансії екологічно шкідливих іноземних технологій, розміщених на території України шкідливих виробництв іноземних або спільних підприємств, відходів виробництва, тощо;

– ПЗУ братиме активну участь в міжнародних ініціативах Зелених та споріднених партій і організацій. ПЗУ виступає за створення глобальної системи екологічної безпеки.

Участь партії у виборчому процесі:

На парламентських виборах 1998 року до ВРУ ПЗУ отримала 1 444 264 голоси виборців (5,4%), що забезпечило партії 19 місць у парламенті. ПЗУ отримала підтримку у всіх регіонах України, за винятком Львівської та Чернівецької областей.

Найбільша чисельність фракції ПЗУ у ВР – 26 народних депутатів. Співголовами фракції Партії Зелених України у ВР є В. Кононов і В. Хмельницький. На 30 вересня 2000 року склад фракції ПЗУ – 17 народців, які працюють в 11 парламентських комітетах.

Закарпатська обласна організація ПЗУ:

В 1990 році було створено Мукачівський районний осередок екологічної асоціації «Зелений світ». Дата легалізації ЗОО ПЗУ в Закарпатській області – 11 травня 1997 року. Реєстраційний номер 147. Керівником Закарпатського обласного осередку є В.І. Білистів.

В нашій області знаходиться 2 міські (міст обласного значення) осередки ПЗУ, а саме у м. Ужгороді та м. Мукачеві. Районні осередки ПЗУ: Виноградівський, Мукачівський, Тячівський. Всього міська районних осередків – 5.

Абетка партійних справ ЗОО ПЗУ:

ЗОО ПЗУ майже не приймає участі в політичних акціях, її заходи носять швидше природоохоронний характер (наприклад, у 2000 році під гаслом «Екологія – справа зелених» регіональна організація ПЗУ провела пікетування обласдержадміністрації – акцію протесту проти ігнорування позицій Зелених в питannyaх здійснення кадрової політики у природоохоронній сфері; Зелени виступали із заявою вжити негайних заходів з метою запобігання можливих катастрофічних наслідків у зв'язку з аварією на румунському гірничому комбінаті).

Ю. Ковач

СОЦІАЛІСТИЧНА ПАРТІЯ УКРАЇНИ

Соціалістична партія України заснована 26 жовтня 1991 року. За даними партії на вересень-жовтень 2001 року в її лавах знаходиться 56388 осіб. СПУ – лівоцентристська партія. Керівництво партією здійснюють голова партії О.

Мороз і партійні лідери: Перший секретар Політвиконкому СПУ Й.В. Вінський, Секретар Політради СПУ Г.Ф. Гармаш.

Основні програмні положення СПУ:

Основні програмні цілі відображені в програмі-мінімум і програмі-максимум. Програма-мінімум – встановлення народно-демократичної системи влади в Україні. Програма-максимум – перехід до суспільства демократичного соціалізму. Загальна мета – утвердити Україну як суверенну державу, економічно сильну, демократично розвинену, соціально справедливу.

В політичній сфері:

– СПУ виступає за демократичний соціалізм. Народно-демократична система – це сукупність суспільних відносин у період переходу від нинішнього стану до демократичного соціалізму. Соціалізм і демократія невіддільні;

– СПУ під свободою розуміє право людини на вибір та самореалізацію у всіх сферах життя, обмежене тільки таким самим правом інших людей на базі взаємної відповідальності та узгодженості інтересів. Свобода передбачає право критикувати норми громадського й державного життя, приймати нові та добиватись їх прийняття.

В економічній сфері:

– СПУ виступає за народну економіку, засновану на розвитку та кількісному збільшенні народних підприємств, які є фундаментом економічної системи суспільства демократичного соціалізму. Державна повинна активно діяти для налагодження народної економіки, використовувати економічні методи впливу на виробничі процеси.

В соціальної сфері:

– СПУ вимагає соціальної справедливості – це забезпечення кожного члена суспільства необхідним мінімумом соціальної захищеності та право особистими зусиллями суттєво поліпшувати власний добробут.

– звільнена від експлуатації праця – це ключовий елемент системи нових виробничих відносин. Вона надає максимальні умови для забезпечення особистої захищеності працівника, реалізації її творчого потенціалу.

– СПУ активно проводить гендерну політику, що передбачає створення однакових можливостей у політичній, духовній, соціальній та інших сферах для жінок і чоловіків.

– молодіжна політика СПУ спрямована на державну підтримку молодого покоління, молоді, яка намагається і працює: гарантоване забезпечення роботою, державне пільгове кредитування будівництва житла для молодих сімей, просування молоді до органів влади, розвиток молодіжного підприємництва;

– екологічна політика повинна стати невід'ємною частиною економічної та науково-технічної політики. СПУ виступає за збереження та збільшення ландшафтного і біологічного розмаїття в Україні. Важливу роль повинні відігравати науковці, громадські організації, які зацікавлені в експертизі, контролі за реалізацією проєктів, здійснення яких може негативно вплинути на навколишнє середовище.

В зовнішній політиці:

– СПУ вступав за пріоритетні братські відносини України з Росією, Білорусією та іншими сусідами, за консолідацію та захист слов'янства, входження України в митний союз в рамках СНД на взаємовигідних умовах;

– СПУ вважав помилковим розширення НАТО на схід, відкидав політику перетворення України в колонію, вимагав будувати зовнішньоекономічні відносини на принципі взаємовигідності, залучення інвестицій в оновлення власного виробництва;

– СПУ виступав за реформування Збройних Сил України у відповідності з принципом оборонної доцільності, виробництво та вдосконалення озброєнь в кількісному і якісному відношенні, що необхідно для підтримки боєздатності армії, для відвернення будь-якої агресії проти України;

– СПУ – ініціатор створення Спрійської Соціалістичного Конгресу – міжнародної організації лівоцентристських сил, у складі якого тепер перебуває. Один з основних задач – рівноправна участь в міжнародному соціалістичному русі, налагодження тісних зв'язків з політичними силами лівої, лівоцентристської, центристської орієнтації, Соціалістичним Інтернаціоналом.

Участь партії у виборчому процесі:

До парламентських і президентських виборів 1994 року Соціалістична партія України була беззаперечним лідером серед лівих і лівоцентристських партій України. Але після створення Комуністичної партії, а згодом ще низки лівих партій, позиції СПУ послабилися.

На парламентських виборах 1998 року СПУ працювала у блоці з Селянською партією України. На свою підтримку блок отримав 2 мільйони 273 тисячі 788, або 8,56%, голосів виборців і 29 депутатських мандатів. Партія створила Соціалістичну фракцію у ВРУ.

На Президентських виборах лідер СПУ О. Мороз отримав 3-й результат. З метою підготовки до парламентських виборів 2002 року створено блок Соціалістичної партії, Всеукраїнської партії трудящих та Соціально-Демократичної партії.

Закарпатська обласна організація СПУ:

На Закарпатті СПУ була зареєстрована 31 березня 1997 року. Перший секретар обкому ЗОО СПУ О.І. Марченко, Другий секретар – В.І. Марченко, Третій секретар – П.Ф. Жиганч. Закарпатська обласна організація СПУ у 1998 році провела 3 депутатів в районні ради і 7 чоловік в сільських ради.

На 1998 рік обласна організація налічувала 198 членів, а також 4 районних і міських організацій. На сьогоднішній день за даними обласного осередку ЗОО СПУ налічує більше 1038 членів, а партійні організації зареєстровані в усіх містах і районах.

ЗОО СПУ в 2000 році почала видавати громадсько-політичну газету «Ехо Карпат» (тираж – 5000 примірників).

Абетка партійних справ в області:

Від початку створення обласного осередку було проведено 7 конференцій. Основні проблеми, що піднімалися на них: звіт роботи обласної організації СПУ в регіоні, про участь СПУ у виборчих кампаніях, про соціально-політичну ситуацію в Україні, тактику і стратегію, основні завдання партії, політика партії в умовах олігархії (головне завдання – підготувати умови для усунення конституційним шляхом кланового режиму), про створення програми виходу країни з кризи, про взаємовідносини СПУ з народними депутатами України, з депутатами обласних і місцевих рад, держаними органами, громадськими організаціями і об'єднаннями та інші питання.

По області зареєстровано такі сулутні організації СПУ: Громадська організація захисту конституційних прав громадян України «Правозахист»; Молодіжна організація «Соціалістичний конгрес молоді»; Жіноча організація «Жінки України за майбутнє дітей».

О. Черній

ПАРТІЯ НАЦІОНАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ (ПНЕРУ)

ПНЕРУ створена в грудні 1995 року з ініціативи керівників та колективів підприємств різних галузей економіки. Зареєстрована Міністерством юстиції України 25 січня 1996 року. За даними партії в її лавах перебуває більше 62 тисячі членів. Головою партії з березня 2001 року є П.В. Матвієнко.

Програмні положення:

Головною метою партії є: відновити вітчизняне виробництво, спираючись на національний фінансовий потенціал, вернути людей на фабрики, заводи, шахти, поля. А це дасть можливість розв'язати надрілі соціальні проблеми в суспільстві.

Щодо державно-політичної системи:

- побудова демократичного правового та економічно ефективного суспільства в Україні, здатного до постійного динамічного розвитку, де передбачено політичні та економічні реформи в інтересах більшості народу, створення незалежної демократичної української держави;
- забезпечення рівності усіх громадян перед законом;
- протистояння клановим тенденціям в державі, рішуча протидія корупції та організованій злочинності;
- проведення адміністративної реформи, яка реально сприятиме розвитку державного управління;
- всебічна підтримка свободи слова і друку в Україні, підтримка незалежності і неупередженості засобів масової інформації.